
 Протокол
№ 

гр. София,    23.04.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Трето отделение 61 състав,  в 
публично заседание на 23.04.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Маргарита Немска

 
 
при участието на секретаря Цонка Вретенарова, като разгледа дело номер 
12159 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 На именното повикване в 11:00 ч. се явиха:
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – А. О. А., – непридружен непълнолетен, нередовно призован, не се явява. 
За него се явява особен представител адв. К..
За жалбоподателя са постъпили данни, че е напуснал територията на България и по данни на 
Агенцията за социално подпомагане, детето и майката се намират на територията на С.. 
ОТВЕТНИКЪТ –  Председателят  на  Държавна  агенция  за  бежанците  при  Министерски  съвет 
(ДАБ при МС), редовно уведомен, представлява се от юрк. Х., с пълномощно по делото.
СГП – редовно призована, не изпраща представител.
Агенция „Социално подпомагане“ – К. село, редовно уведомени, не изпраща представител с оглед 
факта, че лицето не е намерено на посочения адрес и от същия орган е постъпила информация, че 
е напуснал страната с майка си и се е завърнал отново в С..
ПРЕВОДАЧЪТ – Тамам Ю., редовно уведомен, явява се лично.

СЪДЪТ като съобрази, че жалбоподателят не се явява лично и предвид отпадналата необходимост 
от превод, следва да освободи преводача като му бъде заплатено надлежно възнаграждение за 
явяването му в днешното съдебно заседание, поради което

ОПРЕДЕЛИ:
ДА СЕ ИЗПЛАТИ на преводача възнаграждение в размер на 20 евро от бюджета на съда, за което 
се издаде РКО.

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото.
СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в днешното съдебно 
заседание, поради което



ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.
С оглед факта, че лицето е напуснало територията на Република България е налице обективна 
невъзможност  за  провеждане  на  разпит  на  същия,  поради  което  СЪДЪТ  НАМИРА,  че 
необходимите действия, които следва да бъдат извършени - събиране на доказателства по делото, 
са изчерпани.

ЮРК.  Х.:  Представям  актуални  справки  за  Сирийска  Арабска  Република,  включително,  са 
посочени реквизитите на актовете на администрацията. Принудили сме се да установим пълните 
разлики в управлението. Има установена практика как се мобилизират, практика на свободната 
армия и нея сме описали в справките. Други доказателства няма да соча.
АДВ. К.: Да се приемат.

По доказателствата, СЪДЪТ
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА така представените писмени доказателства от ответника, а  именно справки относно 
актуалното  политико-икономическо  положение  на  С.;  актуална  обществено  политическа 
информация относно положението на кюрдското население в С.,  както и информация относно 
задължителните  реквизити  на  актовете  на  администрацията,  на  актовете  на  общинската 
администрация и съответните институции: съд и полиция на Сирийска Арабска Република.

СТРАНИТЕ (поотделно): На този етап нямаме други доказателствени искания. 

 СЪДЪТ, като счете делото за изяснено от фактическа и правна страна
ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО.

АДВ. К.: Моля да уважите жалбата по съображения изложени в предходното съдебно заседание. 
От справката от 15.04.2026 г. се вижда, че икономическата обстановка, над 50 % от населението, 
все  още  живеят  под  прага  на  бедността,  което  означава,  че  нещата  все  още  не  са  се 
стабилизирали. Моля да го вземете предвид. Не знам защо е напуснал страната, при положение че 
имаше и нови основания да получи статут.
ЮРК.  Х.:  Моля  да  отхвърлите  жалбата  на  основанията,  които  са  посочени  в  обжалвания 
индивидуален административен акт.

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В ЗАКОННИЯ СРОК.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 11:07 часа.

СЪДИЯ:
СЕКРЕТАР:

 


